## # 中国邮政储蓄银行

## 郵儲銀行公佈 2018 年中期業績 經營業績穩中有升

中國郵政儲蓄銀行股份有限公司(「郵儲銀行」,股份代號:1658.HK)8月28日發佈2018年中期業績。

#### 資產規模穩步增長,核心負債優勢持續鞏固

- 資產總額 9.33 萬億元(人民幣,下同),較上年末增長 3.48%
- ●貸款餘額首次突破4萬億元,較上年末增長10.64%,存貸比提升3.18個百分點 至 48.20%
- 客戶存款總額 8.33 萬億元,較上年末增加 2,702 億元
- ●堅持「存款立行」理念,存款佔總負債比重為94%,個人存款佔存款總額比重超過 85%,新增個人存款佔新增總存款比重達到92%,核心存款優勢繼續鞏固

### 把握服務實體經濟主線,加大信貸投放力度

- 涉農貸款餘額 1.17 萬億元,較上年末增加 1,128 億元,佔各項貸款比重達 29%
- 小微企業貸款餘額 5.192 億元,淨增 543 億元,較上年末增長 12%
- 綠色信貸餘額 1.977 億元,較上年末增長 12%

### 始終立足底線思維,資產質量保持領先

- 不良率 0.97%,撥備覆蓋率 270.71%,逾期 90 天以上貸款佔比僅為 0.62%,不良 貸款與逾期 90 天以上貸款比達到 1.57
- ●資本充足率進一步提升,增強抵御風險能力,支撐業務發展,資本充足率、一級資 本充足率及核心一級資本充足率分別為 12.90%、10.07%、9.00%

### 積極擁抱金融科技,大力推動轉型發展

- 上半年客戶數達 5.65 億戶,其中手機銀行用戶數近 2 億戶
- 依託人工智能,推出基於深度學習技術的智能客服系統
- ●雲平台渠道日均交易量達 6.600 萬筆,佔總交易量 60%,處於同業領先水平

### 盈利指標持續改善,實現高質量增長

- 淨利差和淨息差分別為 2.65% 和 2.64%, 較同期分別增長 27 和 33 個 bp
- ROE(加權平均淨資產收益率) 16.32%,同比提升 141 個 bp
- 實現營業收入 1,324 億元,淨利潤 325 億元,同比分別提升 24.95% 和 22.39%





# 战稳色金融發展空間大

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)本 港近年積極推動綠倩市場,人民銀 行貨幣政策委員會委員兼香港綠色 金融協會主席馬駿昨出席記者會時 表示,香港綠色金融有很大發展空 間,主因內地有龐大綠色融資需 求,料每年有大約4萬億元人民幣 綠色融資需求,當中9成需要私營 部門及社會資本參與才能滿足需 求,而香港作為國際市場的一個重 要窗口,相信可發揮更大作用及為 內地綠色項目找到更多資金去配

**ま** 駿表示,香港綠色金融協會將於本 アップ月中舉辦論壇暨成立大會,協會旨 在創建一個平台以動員私人機構的資源及 人才,支持政府制定綠色金融政策及推動 金融機構開展綠色金融業務,包括綠色信 貸、綠色債券、綠色保險和負責任投資原 則及相關措施。他指,協會成員均來自香 港金融機構、環保企業、服務提供商等, 冀為香港金融界提供更多渠道和機會以參 與香港、內地和「一帶一路」沿線地區的 綠色投融資項目,助力香港成為國際領先 綠色金融中心。

成立協會推動綠色金融



些調整。

馬駿指協會最初步措施,包括推動香港 作為綠色金融中心、推動政策研究如推出 銀行合作簽署一項總值3.5億元的4年期綠 綠色銀行指南,以及推動產品研發如綠色 債券、綠色保險、綠色基金、綠色ETF 等。而在內地方面,他亦提到,中央政府 正落實結構性調整政策,之前監管方亦明 確表示去槓桿政策不會一刀切,未來希望 在具體領域中有些調整,改善內地民營企 業、綠色企業融資情況。

另一邊廂,香港品質保證局早前亦推出 綠色金融認證服務,為綠色金融發行者提 供第三方認證服務,利奧紙品集團昨公 佈,集團2018年綠色融資框架書上月中已 獲頒發有關綠色金融發行前證書,而其子

公司利奧紙品集團財務有限公司昨與7間

### 利奧紙品首家獲認證私企

利奧紙品集團主席梁鎮華昨表示,樂見 集團成為本港首間獲得有關綠色金融認 證、及完成綠色融資項目的私人企業,是 次融資所得將用作發展集團未來數年在內 地進行的20個項目,包括在生產廠房中加 強節能減碳、廢物防治及其他推動綠色建 設的項目,亦希望在本港能夠起帶頭作 用,期待未來有更多業界組織加入綠色環 保行列。

## 李小加:A股愈趨國際化

香港文匯報訊 港交所 (0388) 行政總 裁李小加昨發表網誌《説説「橋」上那點 事》、認為滬港通、深港通和債券通、這 三座大橋促成了內地股票和債券被納入國 際主要指數,A股越來越國際化,也為中 國內地資本市場的改革與開放打開了新的 大門,國際資本市場開始了全面擁抱中國 內地資本市場的新里程。

他表示,今年5月31日,MSCI新興市 場指數首次開始以滬深港通為基礎納入A 股。上周五,MSCI新興市場指數實施了 納入A股的第二步,把現有A股的納入因 子從2.5%提高至5%。另一國際指數公司 富時羅素也有望在9月將A股納入旗艦指 數。債券市場方面,彭博巴克萊債券指數 明年4月預計也會以債券通為基礎納入內 越來越國際化。

李小加引述市場人士研究的測算指,自 今年5月MSCI新興市場指數實施納入A 股第一步以來,已經帶動320億美元的海 外指數基金流入內地A股市場。隨着越來 越多的國際指數納入A股,他相信未來將 會有更多海外資金投資內地市場,A股會

### 香港文匯報訊 港股於8月 份持續波動, 更有資金流走, 港人的強積金回報也受影響。 截至8月30日,康宏MPF綜 合指數報231.66點,按月微跌 0.56%,年初至今回報累跌 1.98%。股票指數報 249.73 點,按月跌0.87%,年初至今 跌 2.82%; 債券指數報 152.81 點,按月跌0.10%,年初至今 跌1.72%。按積金局公佈截至 2016年12月的強積金計劃成 員數目419萬計算,截至8月 30日的8個月人均蝕約4,240.1

### 港股基金按月跌逾2%最差

8月份市場風險持續高企,中美貿 易戰愈演愈烈,繼7月雙方互相對340 億美元貨品實施關税後,8月再度對 160億美元的貨品徵税。而月內內地 公佈的經濟數據出現放緩跡象,加上 內地多項政策如凍結網絡遊戲審批及 修訂民辦教育限制了對非牟利性學校 的併購等實施對行業市場造成影響, 市場憂慮內地經濟增長難以在貿易戰 及經濟改革下維持,內地與香港股市



■8月份股市持續波動,更有資金流走,強積 金回報也受影響。 資料圖片

均出現拋售。與此同時,重磅股騰訊 公佈的第二季度業績未如理想,股價 急挫,同時拖累香港股票基金成為8 月份最差的基金類別,按月下跌

另一方面,美國股市表現持續領 先,優於預期的零售數據反映經濟增 長動力持續,和預期經濟持續強勁增 長及企業業績向好,亦支持股市上 揚,美國股票基金因而受惠,按月上 升 3.32%, 年初至今回報累計錄得 9.34%的升幅。

### 內地客暑假支付寶人均消費2219元

香港文匯報訊(記者 周曉菁)螞蟻金服 位置,韓國、日本、澳門、澳洲緊隨其後 昨公佈暑期(7月1日至8月31日)內地遊 客於境外使用支付寶消費的數據,香港超越 泰國,成為內地遊客於境外消費筆數最多的 市場,人均消費達到2,219元(人民幣,下 同) ,於所有國家和地區中位居第18位, 消費金額較去年同期增加80%,交易筆數 所有目的地的人均消費較去年同期增長 則為去年的4倍。

### 香港成消費筆數最多市場

螞蟻金服相信,香港成為消費筆數最多 市場,與過去一年香港愈來愈多中小型食肆 開始支援使用支付寶付款有密不可分的聯 繫。亞洲國家及地區繼續在排行中佔據前列

台灣於第六位跌至第八位。

以消費金額來計,暑期人均消費最高的國家為 法國,達11,386元,韓國、丹麥、意大利、阿 聯酋隨後。在境外人均消費排行榜前十位 中,超過一半為歐洲國家。內地遊客於境外 43%,至2,955元。

由於暑期適逢世界盃,內地遊客於俄羅斯 使用支付寶消費總數亦較去年同期增長逾50倍。 北歐和西歐國家包括丹麥、盧森堡、挪威、瑞 典、瑞士等地的交易筆數更錄得雙位數增 長。70後、80後和90後佔境外使用支付寶總 人數超過85%。